



Na ciriškem groblju Nordhajm održan pomen Milevi Marić-Ajnštajn

Konačno ispunjena poslednja Milevina želja

Punih 31 godinu nije se znalo gde je sahranjena Mileva Marić-Ajnštajn, supruga nobelovca Alberta Ajnštajna. Zahvaljujući naporima Petra Stojanovića, grob Mileve Marić-Ajnštajn otkriven je u junu u Švajcarskoj, na ciriškom groblju Nordhajm.

Petar Stojanović, poznat kao istraživač zaostavštine svetski priznatih naučnika, a posebno Nikole Tesle, kaže da mu je bilo žalosno da se za tu veliku ženu, koja je zadužila svet, ne zna gde joj je grob. Groblje na kome je sahranjena danas je jedna velika livada i tamo više nema spomenika. Žena koja je, po mnogima, otkrila teoriju relativiteta i ustupila je Ajnštajnu, zaslužuje daleko



Sa mužem Albertom Ajnštajnom, 1911. godine ▲



Rođena je 19. decembra 1875. u Novom Sadu ▲



Mileva je sa Albertom Ajnštajnom imala dva sina, Eduarda i Hans-Alberta ▲

više od anonimnog groba. - Sledeće godine biće obeležena stogodišnjica teorije relativiteta pa sam želeo da se, pronalaženjem mesta gde je sahranjena, tom prilikom prida i pravi značaj delu Mileve Marić.

Pošto je grob naden, Momirka Marinković, naš konzul u Cirihi, već je uputila zahtev za postavljanje spomen-ploče na groblju - objašnjava Petar Stojanović šta ga je navelo da potraži grob slavne

naučnice.

Hugo Keler, šef groblja Nordhajm, locirao je Milevin grob na ciriškom groblju na osnovu dokumenata iz 1948, koja se nalaze u arhivi groblja.

Na maloj svečanosti

otkrića groba 26. juna, na groblju Nordhajm, zvanično je objavljeno mesto na kome počiva jedna od najpoznatijih Srпкиnja.

- Mileva je sahranjena, 6. avgusta 1948. Njena želja je bila da se sahrani po pravoslavnim običajima. Međutim, tada u Cirihi nije bilo sveštenika SPC, pa ju je sahranio sveštenik Ruske pravoslavne crkve. U saradnji sa RPC, organizovao sam pomen posle 56 godina - priča Stojanović.

Uz pomoć katoličke crkve i nekoliko prijatelja iz Ciriha sakupio je blizu 400 dokumenata koji su vezani za život Mileve Marić, koji potiču iz arhive grada Ciriha.

- Sve što sam skupio, zajedno sa 70 fotografija, biće izloženo u Beogradu krajem ove ili početkom sledeće godine, u saradnji s Patrijaršijom i Muzejom SPC - kaže Stojanović.

N. JACIMOVIĆ



Sveštenik Simeon Prodanović i Petar Stojanović ▲



Mesto na groblju u Cirihi na kome je sahranjena Mileva Marić-Ajnštajn ▲